
11. В магазине спорттоваров стояли велосипеды. К ним подошли несколько пятиклассников. 

–  Сядем по одному на велосипеды, – предложил один из пятиклассников, Коля. Двум 
ребятам не хватило велосипедов. 

– Слезайте, тогда сядем по два на велосипед, – снова предложил Коля. Один велосипед 
остался свободным.  

Сколько велосипедов и сколько пятиклассников  было? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

12.  До царя дошла весть, что кто-то из трёх богатырей убил Змея Горыныча. Приказал царь им 
всем явиться ко двору. Молвили богатыри: 

 Илья Муромец: «Змея убил Добрыня Никитич». 
 Добрыня Никитич: «Змея убил Алёша Попович». 
 Алёша Попович: «Я убил змея». 

 Известно, что только один богатырь сказал правду, а двое слукавили. Кто убил змея? 
 (Ответ объясните) 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри школьного этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

ВНИМАНИЕ! Обоснованные ответы оцениваются выше! 

1. Космонавт расположил внутри международной космической станции (МКС) датчики по 
прямой на расстоянии 2 метра друг от друга. Сколько датчиков находится на протяжении 
10 метров? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

2. Расшифруйте ребус (одинаковые буквы означают одинаковые цифры, разные – разные):  

             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Разрежьте фигуру по линиям на две одинаковые части.   

    

    

    

4. Девочка заменила каждую букву в своём имени её номером в русском алфавите. Получилось 
число 2011533. Как её зовут?  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. Айгуль хочет выписать все пятизначные числа в записи которых встречаются только цифры 
1 и 0 и слева направо оно читается так же, как справа налево. Сколько чисел ей придется 
выписать? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. Три хоббита: Пили, Ели и Спали, – нашли в пещере алмаз, топаз и медный таз. У Ели 
капюшон красный, а борода длиннее, чем у Пили. У того, кто нашел таз, самая длинная 
борода, а капюшон синий. Хоббит с самой короткой бородой нашел алмаз. Кто что нашел, 
если каждый хоббит нашел один предмет? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

7. В зоопарке было 9 медвежат, но некоторые подняли по одной лапе, поэтому всего на земле 
оказалось 32 лапы. Сколько медвежат подняли лапу? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 

8. Для покупки 8 воздушных шариков у Арины не хватило 20 рублей. Если она купит 5 шаров, то 
у неё останется 100 рублей. Сколько денег было у Арины? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

9. Старинные часы отбивают три удара за 12 секунд. В течение какого времени они пробьют 
шесть ударов? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

10. Расстояние между двумя машинами, едущими по шоссе в одну сторону, равно 150 км. 
Скорости машин: 60 км/ч и 80 км/ч. Какое может быть расстояние между ними через 1 час? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


